

宁夏企业向援海南医疗队捐赠200余万元款物

本报讯(记者 束 蓉) 9月2日,宁夏钢铁集团有限公司、宁夏红枸杞公司通过宁夏红十字会向宁夏支援海南疫情防控医疗队捐赠200.8万元款物,用于一线抗疫人员慰问,表达家乡人民和爱心企业对宁夏支援海南医疗队504名医护人员的关心关爱。

宁夏红十字会向捐赠企业颁发捐赠证书。捐赠现场,捐赠企业代表动情地说:“企业员工虽然不能与白衣战士一起赴海南抗疫,但也力所能及为‘逆行者’保驾护航,同心协力打赢疫情防控战!”风雨同舟,山海情长,共谱新版“山海情”。

宁夏钢铁集团有限公司、宁夏红



图为捐赠现场,两家企业代表分别向宁夏红十字会代表捐赠爱心款物。(宁夏红十字会提供)

枸杞公司心系宁夏支援海南医疗队的白衣战士,时刻关注他们的安危,关心他们每一位的健康。宁夏钢铁集团有限公司副董事长、宁夏红枸杞产业有限公司总经理曹森表示,疫情



不会阻挡大家对幸福的追逐和热爱,宁夏钢铁集团及3000多名党员和职工,将把伟大的抗疫精神延续到生产经营中,努力为我区经济建设和繁荣发展贡献力量。

宁夏钢铁集团在发展的同时积极履行社会责任,持续开展“幸福宁钢基金”捐助活动。10余年来,幸福宁钢基金已累计帮助中卫市近千名贫困学子圆梦大学,慈善投入达上百万元。宁夏钢铁集团董事长曹广江表示,企业的成长和进步离不开社会各界的支持,在国家和人民需要的时候,宁钢集团责无旁贷。

宁夏红十字会工作人员表示,将以宁夏支援海南疫情防控医疗队为榜样,弘扬抗疫精神,践行责任担当,汇聚社会爱心,传递社会正能量,发挥好党和政府联系群众的桥梁纽带作用。

宁夏吉庆公益基金会启动“喜阅计划”

本报讯(记者 束 蓉) 9月2日,宁夏吉庆公益基金会第一家乡村儿童阅读馆“喜阅读书”馆落户银川市永宁县闽宁镇,活动当天,137名小读者成为这里的会员。

记者从宁夏吉庆公益基金会了解到,“喜阅计划”项目是针对乡村儿童阅读资源匮乏现状研发的儿童阅读推广项目。项目基于“阅读循环圈”理论,搭建县域书库、乡镇驿站、家庭书房“三位一体”的儿童阅读支持体系,创建社会和家庭端的儿童阅读环境,帮助儿童养成良好的阅读习惯。

喜阅读书馆作为项目核心,主要

为农村的喜阅驿站提供稳定的书籍保障和社工师输出。喜阅驿站共分为喜阅商店和喜阅图书馆两部分,其中喜阅商店作为商业体,为喜阅图书馆提供稳定的运营场所和人员,解决了乡镇图书馆可持续运营的问题,而喜阅图书馆作为社区阅读空间,通过项目干预可为乡镇儿童提供丰富多元的阅读活动,并进行有效的阅读激励,创建社会端的儿童阅读环境。

喜阅书房作为末端触达,可通过和喜阅图书馆的联动,在儿童家庭中进行阅读环境创设,创建家庭端儿童阅读环境。吉庆公益基金会通过“周末主题

影院”“阅读故事圈”“阅读星球”“艺术共创”等一系列趣味活动,引导孩子们进入书籍的奇妙世界,通过书本掌握知识,探索丰富的未知世界。

“老师这是什么书啊?”“这是绘本。”“是用来画画吗?”“不是的,绘本是一种儿童图画书,里面有插图……”跟进此项目的社工小梅告诉记者,乡村地区儿童拥有的阅读资源相对匮乏,其中阅读启蒙缺失、儿童书籍稀缺、阅读环境单一等问题尤为严重,因为缺少有效的资源投入,乡村儿童的阅读教育往往

被忽视,从而在一定程度上限制乡村儿童的未来发展。

据宁夏吉庆公益基金会工作人员介绍,根据2018年中国扶贫基金会等机构发布的《中西部贫困地区的乡村儿童阅读报告》,国内中西部贫困地区的儿童课外阅读资源整体匮乏,高达74%的受访乡村儿童一年阅读的课外读物不足10本,有超过36%的儿童一年只读了不到3本书。宁夏吉庆公益基金会希望通过“喜阅计划”的深入开展,能够吸引更多社会力量参与,将这一公益项目推上规模化的新台阶,服务更多乡村儿童。

48家餐饮单位设置“爱心驿站”

让环卫工人“冷天有地方取暖,热天有场所纳凉,渴了有热水供应,累了有站点歇脚”,市餐饮商会会员单位心系“城市美容师”,主动提供经营场所给他们落脚休息。9月1日,市餐饮商会第六届“思源在行动 心系环卫工”大型公益活动在禧瑞都大酒店举行,150名环卫工人代表走进饭店品尝常州地道美食,享受慰问礼遇。记者从活动中获悉,常州市已有48家餐饮单位设置了“爱心驿站”,算上各家分店,实际站点设置近百个。

当天,常州市政协主席戴源戴源一行首先来到位于好福记饭店、辣之府的“爱心驿站”,几名环卫工人正在休息纳凉,戴源仔细询问驿站提供的服务内容、日常休息点是否便利等情况,并建议将“爱心驿站”的标识制作得更加醒目、更有特色,尽力满足环卫工人的基本需求,让他们在这里找到归属感,让“爱心驿站”成为文明城市的一道靓丽风景线。

戴源指出,如何将环卫工人的尊重和感谢落到行动上,常州市餐饮商会作出了表率。他呼吁更多沿街服务单位学习商会的做法,为环卫工人提供便利,让环卫工人感受到城市的浓浓人情味,让大家在手拉手、相互扶持中将城市建设得更加美好。

据了解,此项公益活动由市政协委员、禧瑞都饭店董事长贺新页于2017年发起。3年前,常州餐饮商会会员单位广泛响应参与,把它变成了商会的集体善举。今年,市慈善总会也加入其中,该公益活动逐步拓展为全社会尊重和关爱环卫工人的共同行动。

当天,环卫工人代表还走进张太雷纪念馆感受红色之旅。本次活动由市政协城乡建设与人口资源环境委员会、天宁区政协、民建常州市委、常州市慈善总会和常州市餐饮商会共同组织。(据《常州日报》)



9月1日,江苏省扬州市宝应县供电公司的志愿者为宝应县安宜实验学校的学生讲解触电急救知识。当日,全国多地学校迎来秋季开学。新华社发

出行无碍 让特殊群体感受暖心出行体验

9月1日,广西残联联合中铁南宁局集团有限公司开展铁路出行无障碍体验活动和特殊旅客服务座谈。

活动当天,由十余名视力残疾人、听力残疾人、肢体残疾人等组成的体验小组从南宁火车站南进站口出发,先后体验了到达火车站、进站安检、乘车、出站等环节的服务。

体验活动结束后,参加无障碍体验活动的人员还围绕特殊旅客服务、铁路无障碍出行进行座谈。与会人员对南宁站出行提出优化意见、

建议,交流特殊旅客服务注意事项。

“残疾人中长距离出行很多时候还是需要靠动车、火车这些交通工具的。我们可以提前打电话预约重点旅客服务,工作人员就会帮我们查好相关行程,派专人到地铁口接我们,一直送到爱心服务窗。宁铁的服务很好,服务设施也是很完善的,再加上他们的志愿者越来越多了,不是只有我一个人,别人可以无偿捐献造血干细胞救人一命,我也没问题。”

生活中胡定邦是热心人,已坚持无偿献血四年了。去年在无偿献血中,刚好看到招募志愿者加入中华骨髓库,没有多想他就申请加入。

一年前,他就和一位陌生患者配型成功。为了顺利捐献造血干细胞,胡定邦特意放下手头的工作,在

出行的时候能多帮助一下。”患有视力残疾的陶先生说。

近年来,广西残联联合广西壮族自治区住房和城乡建设厅、中国铁路南宁局集团有限公司等15个部门联合制定了《广西无障碍环境建设“十四五”实施方案》,进一步推进广西无障碍环境建设;同时积极开展无障碍督导员培训,鼓励残疾人朋友到地铁站、客运站、码头等公共场所体验无障碍设备、设施,为无障碍环境建设建言献策。(据央广网)

河南小伙捐造血干细胞为陌生患者送“中秋礼物”

中秋节即将来临,胡定邦的心却一直牵挂着一位素未谋面的陌生患者。9月2日,他在河南省人民医院为这位陌生患者捐献了造血干细胞,“这是我送给他的中秋节礼物,希望能战胜病魔恢复健康,往后的每一个中秋节,他都能和家人团圆。”

34岁的胡定邦是河南省新乡市原阳人,从事装修工作他经常辗转于全国各地。今年7月,正在外地的胡定邦接到了红十字会的电话,得知自己与一位患者配型成功,他没有任何犹豫,当即表示同意捐献。

胡定邦告诉记者,之前他通过新闻了解到捐献造血干细胞的意义,这是救人的好事。“现在捐献造血干细胞的志愿者越来越多了,不是只有我一个人,别人可以无偿捐献造血干细胞救人一命,我也没问题。”

生活中胡定邦是热心人,已坚持无偿献血四年了。去年在无偿献血中,刚好看到招募志愿者加入中华骨髓库,没有多想他就申请加入。

8月初就回到了老家新乡。

“正式捐献造血干细胞之前有一系列的体检,我还要调整饮食作息,让身体达到良好的捐献状态。”胡定邦告诉记者,为了这次捐献,他极力克制自己不抽烟不喝酒,饮食清淡有规律,每天适量锻炼,早早休息,“其实我也是这次捐献的受益者,良好的生活方式让我自己的身体更轻松、更健康了。”

捐献的日子定在9月2日,胡定邦提前只身来到郑州,他说,“我的家人完全相信现在的医疗技术,他们也

知道捐献造血干细胞是安全,所以表现得挺淡定,放心让我一个人来郑州。”

在红十字会工作人员的陪伴下,捐献过程十分顺利,胡定邦也终于在中秋节前完成了自己加入中华骨髓库的夙愿——救人一命。“能救人一命的机会很难得,对我的一生来说这也是非常有意义的一件事,祝愿患者早日康复,往后余生都能与家人团圆。”

据河南省红十字会统计数据,胡定邦是河南省第1151位非血缘关系造血干细胞捐献志愿者。(据中国新闻网)

石嘴山市慈善总会开展“义诊进村社”活动

本报讯(记者 束 蓉) 9月3日,记者从石嘴山市慈善总会获悉,该总会联合石嘴山黄河医院在大武口区星海镇新社区开展健康讲座和慈善义诊活动,拉开了“慈善义诊进村社”项目活动的帷幕。

为普及医疗保健知识、增强百姓健康意识,石嘴山市慈善总会2022年着力实施“慈善义诊进村社”健康扶贫项目,通过与医疗会员单位合作,分别在大武口区星海镇新社区、朝阳街道东胜社区,人民路街道工人街社区,平罗县陶乐镇庙湖村组织举办讲座或义诊活动,大力宣传健康急救知识,引导居民树立健康观念,了解和掌握家庭常见病预防知识和一些突发疾病的家庭急救技能。

在星海镇新社区举办的第一

场“慈善义诊进村社”活动中,石嘴山黄河医院医护人员讲授了溺水、农药中毒、一氧化碳中毒等突发事件的预防和急救知识,居民表示,操作指导性强,这些生活中经常会用到的应急处置知识,引起了大家的高度重视。

活动现场,石嘴山市慈善总会志愿者向居民们讲解慈善法、发放慈善读本、慈善宣传彩页等,积极培育居民的慈善意识。居民们主动排队参加测血压、测血糖等活动。“在‘家门口’义诊为我们老年人提供了极大的便利,通过检查了解自己的身体状况,医生还告诉我日常饮食起居应该注意的问题。”参加活动的老人许梅说。

据统计,活动期间共发放慈善宣传品500余份,进一步扩大了安全知识宣传的覆盖面。

“关爱长者,乐享安居”社会工作服务项目顺利结项

本报讯(记者 束 蓉) 9月3日,记者从中卫市社会工作服务站获悉,“关爱长者,乐享安居”安全项目顺利结项。

7月28日至9月2日,在自治区民政厅、中卫市民政局的指导和支持下,在海和村村委的协同下,中卫市社会工作服务站社工在海和村村委会开展了“关爱长者,乐享安居”老年人安全防护教育活动。本次活动安全教育小组分为5大节,分别从“让我认识你”“安全保健,自我护理”“防火防电防灾牢记于心”“锻炼身体,防跌防摔”“居家处处讲安

全”5个方面进行学习。帮助乡村留守老人从发现日常生活中的安全隐患、预防诈骗、消防安全、居家防跌倒以及跌倒后的应急处理,培养老人们的安全意识。

本次“关爱长者,乐享安居”老年人安全教育小组不仅为组员们提供了一个沟通交流、互相分享安全经验的平台,而且在小组学习中切实增强组员的安全意识。通过此次学习,希望有更多的老年人能够重视安全知识的学习,活到老学到老,以更好的姿态迎接银发生活。

浙江对见义勇为人员发放即时慰问补助

浙江出台见义勇为人员即时慰问补助实施办法,明确补助对象、补助标准,完善见义勇为人员的相应制度保障。该办法自9月1日起正式施行。

办法明确,浙江省见义勇为即时慰问补助对象分为两类,包括本省行政区域内新涌现的事迹特别突出、贡献特别重大的见义勇为人员或者其亲属;情况特殊、需要给予即时慰问补助的其他见义勇为人员或者其亲属。

即时慰问补助金发放给见义勇为人员本人。如见义勇为人员牺牲的,发放给其配偶、子女、父母或者

其他具有抚养(赡养)关系的亲属。

在补助标准方面,办法指出,事迹特别突出、贡献特别重大的见义勇为人员牺牲的,给予5万元的即时慰问补助金;事迹特别突出、贡献特别重大的见义勇为人员受伤的,根据事迹、贡献和伤情等情况给予即时慰问补助,具体标准按照工伤等级鉴定标准确定。

其他事迹特别突出、贡献特别重大的见义勇为人员,以及情况特殊、需要给予即时慰问补助的,慰问补助金标准由浙江省见义勇为工作联席会议办公室研究提出。(据新华网)

成都13.93万名党员就地转化为疫情防控志愿者

9月2日,成都市召开新闻发布会通报,13.93万名党员通过“蓉城先锋·党员e家”报到机制,就地转化为疫情防控志愿者,按居住地、专业特长等编入9310个社区(微)网格。为保证成都全员核酸检测工作有序进行,全省17个市(州)1万余名医务人员和工作人员驰援成都。

8月12日以来,全市累计报告本起疫情本土病例1053例,其中确诊775例,无症状感染者278例。成都于9月1日启动第一轮全员核酸检测采样。截至

2日18时,已累计采样1931万人。

成都全面动员党员干部下沉一线服务疫情防控工作。9月1日至2日,成都市县两级9.1万名机关企事业单位党员干部下沉一线,党员疫情防控志愿者在风险区及时组建党员突击队、党员志愿队,设置党员“先锋岗”“示范岗”“责任区”。广泛推行“群众点单、社区派单、党员接单”模式,通过党员微信群、“蓉城先锋”信息平台、党群服务中心等,解决市民群众急难愁盼问题近万个。(据《四川日报》)

“袖珍妈妈”卖气球月入两千 省钱资助贫困生

8月29日凌晨的合肥街头,彭霞骑着一辆小三轮车正在往家赶,她的三轮车上拴着六十多个气球,而她的任务就是把这批批发来的气球带回家,与丈夫一起售卖。

四十五岁的彭霞是合肥本地人。彭霞打从出生起就和别人不太一样,成年后身高只有1.1米,被称为“袖珍人”。彭霞说,曾经的她非常自卑,不愿意跟人多交流。但自从2000年遇上她的丈夫,在丈夫的鼓励下,她开始慢慢接触社会。

每天晚上10时许,彭霞就会从家里出发,花上一个多小时的时间,骑着小三轮车前往批发市场去买气球,等到第二天上午再去南七街道卫生服务中心附近进行售卖,时下那里来来往往带着孩子打疫苗的家长,是她的主要客源,一直到卖完才

收工回家。

如今彭霞和丈夫靠卖气球谋生已经十多年了。一个气球挣两三元,一个月卖气球平均能赚上2000多元,再加上两人有低保,日子还算过得去。除了给上大学的儿子的学费和生活费之外,两口子一个月还能攒上1000多块钱。即便是这样,彭霞和丈夫还是从微薄的收入里挤出来一些钱,用以帮助贫困的孩子去念书。2017年,彭霞看到一则贫困大学生的新闻,很感慨,“我和我老公商量过,家里的存款够生活就好了,其他的钱供孩子读书。”从这500元开始,到1000元、2000元,再到3000元。彭霞和爱人的捐款数额逐年递增,截至目前,彭霞和她的丈夫共捐助了6名大学生和24名小学生。

(据中国新闻网)